Uitwerkingen Gezien in de klas, vwo 3

Het probleem is door één van de docenten aan de leerlingen gepresenteerd. Het probleem was voor
alle leerlingen duidelijk en alle leerlingen konden bezig met het oplossen van het probleem. Tijdens
de bespreking zijn verschillende oplossingsstrategieén besproken. Een aantal verschillende types
uitwerkingen van leerlingen willen we beschrijven.

In figuur 1 is een voorbeeld te zien van een leerling die
de oplossing vindt door het uitproberen van getallen.
Vrijwel elke leerlingen gebruikte een strategie met
uitproberen van verschillende hoeveelheden om zo bij
de juiste oplossing te komen. Veel leerlingen gaan
hierbij iteratief aan het werk, ze bestuderen de
uitgeprobeerde getallen en gaan logisch op zoek naar
getallen die dichter bij de oplossing liggen. Een aantal
leerlingen begonnen met 90 pfizer en 90 Moderna
vaccins maar de meeste leerlingen kozen meer vaccins
van Moderna. Bij het bespreken van de oplossingen
hebben we gevraagd waarom deze leerling begon met
deze getallen. Het antwoord van de leerlingen was dat
hij direct kon zien dat er meer Moderna vaccins waren
gebruikt. Hoe hij dit kon zien kon hij lastig onder
woorden brengen.

In figuur 2 is een voorbeeld te zien van een leerling die
als eerste stap de berekening 3000 : 18 berekent. figuurl

Hierdoor kreeg hij al een idee van de verdeling van de

verschillende vaccins. Ook schrijft deze leerling op hoe hij na de eerste poging de keuze heeft gemaakt
voor de volgende poging.
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Figuur 2

Er zijn een paar leerlingen die de stap van uitproberen overslaan en direct gebruik van variabelen. In
figuur 4.3 is een voorbeeld te zien waarbij een leerling de variabelen a en b introduceert en één
vergelijking weet op te stellen. Omdat de leerling niet verder komt van deze ene vergelijking lost hij
uiteindelijk het probleem op met het uitproberen van verschillende waardes.



Figuur 3

Tijdens het werken merkten we op dat veel leerlingen de oplossing gevonden hadden met uitproberen
en weinig leerlingen gebruik maakten van variabelen hebben we de volgende hint gegeven aan de
leerlingen:

"Noem het aantal mensen dat gevaccineerd wordt met het Pfizer vaccin x en noem het aantal mensen
dat gevaccineerd wordt met het Moderna vaccin y. Welke vergelijkingen kun je nu opstellen?"

Hierna bleek een aantal leerlingen in staat te zijn om een stelsel vergelijkingen op te stellen. In figuur
4 en figuur 5 zijn twee voorbeelden waarbij leerlingen variabelen hebben gebruikt en tot twee
vergelijkingen zijn gekomen. Het oplossen van dit stelsel bleek toch lastig voor de meeste leerlingen
uit deze groep. Slechts twee leerlingen wisten door substitutie dit stelsel ook op te lossen.
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Figuur 5



